

Stimula

SAPTAMINAL DE INFORMATII SI OPINII DEMOCRATICE ■ ARAD ■ ANUL III 9-15 IULIE 1993

**IN URMA UNUI TURNEU PRIN JUDET,
INSPECTORATUL PENTRU PROTECTIA**

PLANTELOR ARAD DECLARA:

IN JUDETEL ARAD LACUSTELE NU CONSTITUIE O PROBLEMA

Inspectorii I.J.P.P. Arad au efectuat un turneu prin judet, pentru a vedea care e situatia raspindirii lacustelor. Au fost vizate toate zonele posibile de a fi afectate, incepind de la limita de invecinare a judetului Timis, pornind de-a lungul frontierei cu Ungaria si pina la limita nordica. S-a stabilit ca, in zona, concentratia lacustelor este departe de a fi ingrijoratoare. S-au inregistrat cel mult 20 bucati pe metrul patrat, in anumite zone.

A mai fost clarificat un aspect. Lacusta marocana, deosebit de agresiva in concentratii mari, se dezvoltă in mod normal si la noi in tara, daca sint indeplinite anumite conditii. Este vorba despre nelucrarea pamintului in anii anteriori, asociata cu diminuarea excesiva a fondurilor pentru tratamente incepind din 1985, pe fondul secetei din acest an. Deci in Arad nu e vorba de un val de insecte venite din Ungaria sau de altundeva. Datorita frigului de saptamana trecuta precum si conditiilor de racire a vremii si ploaia din aceste zile, biologia lacustelor e influentata spre distrugerea lor.

Din cele cinci stadii de dezvoltare larvară a lacustelor, eficienta este combaterea in primele patru stadii. In stadiile 3 si 4, lacusta este agresiva, depasindu-se dupa hrana pina la 1 km pe zi. După ce ajunge la stadiul de adult, creste mobilitatea de deplasare pina la 25-30 km. Atunci, practic nu mai pot fi combătute. Apare si pericolul ca ele sa depuna oua. Ouale sunt dispuse in asa-zisele ooteci care cuprind pînă la 40 oua. O femela adulta poate depune pînă la 200 ooteci.

Situatia este sub strict control. exista pregatite substantele pentru combaterea lacustelor daca va fi cazul. Mai mult, prin dispozitia de plata cu nr. 1517, au fost primite 20 milioane de lei de la Ministerul Agriculturii, pentru cazuri deosebite.

SOBIN TROCAN

O puternică furtună de vară a afectat Aradul, marți după-amiază

Datorită unei descărcări electrice, mai multe televizoare s-au distrus. O puternică lovitură de trăsnet a atins partea centrală a orașului.

Marți după-amiază, conform unor previziuni anterioare ale Centrului de prevenire a vremii din Arad, o puternică furtună cu ploaie și descărcări electrice s-a produs în zona centrală a orașului. Datorită acestora televizoarele mai multor cetățeni s-au distrus.

Un martor ocular a povestit: „deodată, s-a produs o lumină puternică undeva în curte, urmată de o bubuitură groznică. Ne-am speriat cu toții. Cînd am crezut că totul s-a sfîrșit, am dat drumul la televizor. Acesta, pur și simplu, a explodat”.

Furtuna a fost urmată de nenunțate perturbări în alimentarea cu energie electrică în unele zone ale orașului.

S.T.

IN ACEST NUMAR

CITITI:

Posibile dosare
ale corupției

Pedagogia Waldorf
in actualitate

In urma introducerii TVA-ului
un ou costă 65 lei

Cu toate că în urmă cu două săptămâni prețul ouălor a crescut la 35 lei/buc, pe piața liberă fiind puțin mai ieftine, iată că, după introducerea TVA-ului consumatorii arădeni au rămas stupefiați: un ou costă acum 65 lei. Bineînțeles că țărani s-au aliniat mai repede la economia de piață și vînd cu 60 lei/buc., concurând și de această dată statul. Probabil că, găinile de la Avicola au intrat în grevă, deoarece prețul „produsului lor zilnic” aproape s-a dublat.

Liliana T.

Bolnavilor de la Spitalul de Psihiatrie din Mocrea li se asigură condiții de viață omenești

Spre deosebire de alte unități sanitare aflate adesea în situații disperate, la Spitalul de psihiatrie situația este încurajatoare. În urmă cu doi ani, cu ajutorul unei organizații din Olanda, „The Old Fellow Order” și a Crucii roșii olandeze, spitalul a fost dotat cu paturi și aparatură necesară celor 120 de bolnavi internați. Acum, tocmai în aceste zile s-a terminat de renovat clădirea și s-au cumpărat lemne în valoare de 1,5 milioane (aproximativ 100 tone). Dl. Zoltan Borzak, directorul acestei unități sanitare speră că, la iarnă, la Mocrea se va putea organiza un centru mai multă „după modelul” din casa, depășind standardele propuse.

Cu grijă, cu răbdare și puțin interes, iată că se pot asigura condiții de viață omenești și bolnavilor internați chiar și într-un spital de psihiatrie.

S.T.

Pentru a soluționa propriile probleme sau ale altora, pentru a primi căldura unui prieten, cînd simțim în cămpănă, dar și a oferi pe a noastră în nevoie, lansăm un schimb de scrisori între alții, înștiințăm un dialog pe orice temă. Sănătate, familie, prietenie, dragoste, frumusețe, vestimentație, conversația, comportament, libertate, org. tude, libertate, credință etc.

Prămintările noastre de orice fel, rostite cu onestitate și deschidere se pot risipi primind statul acestora care le-au trecut cu bine.

Așteptăm scrisorile d-stra aduse personal la redacție sau trimise pentru rubrica MULTUMESC PRIETENI, pe adresa Bd REVOLUTIEI 14 TEL. 209 80.

SCOTEL YON CRUX COMERT GENERAL S.R.L.
Str. Lucian Blaga nr. 2-4 TEL. 019677243

Magazinul Universal

ARADUL

Un vast asortiment de:

Stofe si tesaturi

Soave si mocheti

Mercerie marochinara

Galanerie de damiera

Ticotaje femei barbati copii

Intreaga gama de unelte electrice

BOSCH

Incaltaminte
Cutechi
Temei, barbati
copii
Jucari
Articole de papelerie

Computere

Consumabile

Radioasetofoane

Videocasetofoane

Televizare color

Masini de scris etc.

Electrocasnice

MOULDEX

KENWOOD

ZASS etc.

Valoarea asteptam zilnic intre orele 9-20

FIECARE LUCRU DE SUB CERURI ÎȘI ARE CEASUL LUI...

... NU GÂNDI RĂU ÎMPOTRIVA APROAPELUI TĂU, CÂND LOCUIEȘTE LINIȘTIT LÎNGĂ TINE... "

(Proverbe, 3.29.)

Biserica greco-catolică cu hramul „Adormirea Maicii Domnului” înființată nu departe de Episcopia Ortodoxă a Aradului, pe strada Eminescu. Istoricul ei nu are nimic spectacular, ci se înscrie într-un context istoric normal din a doua jumătate a secolului al XVIII-lea, așa ca multe altele de pe teritoriul Transilvaniei.

În acel sfârșit de secol XVIII, în eferescența culturii și ideologiei luminate, se ridică tot mai pregnant protestul unor oameni de cultură și prestigiu din Transilvania, împotriva sistemului de învățământ pe care Curtea din Viena voia să-l impună, cerându-se folosirea limbii materne (română, germană, maghiară). Învingându-se numeroase pledicii, în această operă de culturalizare prin școli, s-au distins: Gheorghe Șincal, directorul școlilor românești greco-catolice din Transilva-

nia, care a înființat peste 350 (trei sute cinczeci) de școli în tot atâtea sate, Dimitrie Eustatievici, directorul școlilor românești ortodoxe, care, la rândul său, a înființat alte sute de școli și Teodor Iancovici, directorul școlilor românești din Banat.

În același timp se înființează în Transilvania gimnaziile și liceele de limbă latină la început, iar după aceea de limbă română, germană și maghiară, ca la Oradea și Beiuș, ori preparandii (școli normale de învățători) ca la Arad, școli agricole ca la Sănnicolau Mare (Banat), școli superioare — seminarul românesc din Blaj, Academia de drept din Oradea ori institutul de chirurgie din Cluj.

Așa se poate înțelege de ce împărăteasa Maria Terezia a înființat în anul 1770, la Oradea, episcopia greco-

catolică. După șapte ani, în 1777 au luat ființă și parohiile unite din Zăbrani și Arad — Pârnea, fiind trecute sub jurisdicția episcopiei greco-catolice de Oradea.

Biserica veche a fost zidită în anul 1776, în spatele grădinii, către ulița domnească, pe intravilanul parohial dintre străzile „Templom” și „Deakferencz” (de atunci), iar astăzi străzile Postăvarul nr. 7 și Eminescu nr. 6.

Construcția a fost din cărămidă — nu se precizează planul, — doar că avea trei ferestre la absida altarului, două ferestre în partea bărbaților și trei ferestre în tinda femeilor, ca de altfel și trei uși. Turnul era din lemn și avea patru ferestre. Biserica a fost despărțită de actuala stradă Eminescu de un zid vechi.

Printre preoții care au servit la acea biserică se enumeră:

- Beregi Pavel (1776—1778); • Paci Alexandru (1778—1796); • Farcaș Ioan (1796—1824; a murit la 21.IV.1824 în Arad); • Simon Cornel (1824—1837); • Aron Todor (1838—1839; apol canonic de Oradea); • Moldovan V. (1839—1856; ajuns episcop de Lugoj); • Vulcan Ioan (1856—1857); • Raț Petru (1857—1863); • Bercian Ioan (1863—1880; apol canonic de Lugoj).

Parohia din Arad a aparținut canonic de episcopia greco-catolică din Oradea. În anul 1835 preotul ortodox Ștefan Bercian din Lugoj, neputând fi de acord cu tendințele de slavizare pe care Ierarhia sârbă le practica în Banat, în semn de protest, a trecut la religia greco-catolică și, împreună cu frațele lui, Ioan Bercian (fost preot greco-catolic la Arad, apoi canonic la protopopiatul Bocșa — Banat), au susținut unirea în zona Banatului. Datorită numărului destul de mare de credincioși români greco-catolici din Banat, împăratul Francisc-Iosif I emite un decret de înființare, în anul 1856, a episcopiei greco-catolice cu sediul în Lugoj, sub a cărui jurisdicție a trecut (?) parohia greco-catolică din Arad. Nu am înțeles nici odată acest „transfer” de jurisdicție de la Oradea (logice și normale datorită zonei limitrofe) la Lugoj!! care nu prea se apropie, cam din nici un punct de vedere, de zonele din vestul și nord-vestul țării, în care se înscrie Aradul.

Dr. VIOREL TIGU
CORIOLAN MUREȘAN

ESCROCHERII PEUNERISTE?

În această perioadă în care prestidigitatorul Năstase a pulverizat Parlamentul, ca nu cumva să se afle prea multe despre matrapazăcurile celor din partidele puterii — unde s-au adunat laturile peceriste — care nu-și vând țara, dar o fură vartos; perioadă în care nici arbitrajul de la Cotroceni nu vrea să vadă faulturile la buzunarele noastre, se petrec și lucruri mai mărunte, dar semnificative.

Mie mi se percepe o chirie mărită (ilegal) din nov. 1991, și mă tot întrebam de ce așa de mult.

Am mers la RALLA unde m-au frapat așișele vâtriste, peuneriste, funariste, lipite pe mai toate geamurile pe dinăuntru. Cel mai mult mi-a plăcut cel cu multe Români, mai mari și mai mici, deci țara făcută bucațele pentru ca securiștii vâtristo-peunerisți să lupte pentru unitatea ei. Se spune că în întreprinderi și instituții nu se mai face politică, dar se pare că cea comunistă este admisă.

Am insistat deci și mi s-a spus că într-adevăr sânt pe roșu. M-am speriat, zicându-mi că toluși sânt bărbat. Dar am priceput imediat că „pe roșu” înseamnă sumă depusă în plus. Deci se știa. De un an și jumătate încoace nimeni nu a luat o elementară măsură ca să înceteze acest „nevinovat” abuz. Mi s-a adunat acolo stama care ar acoperi chiria pe 36 de luni înainte. M-au liniștit că voi primi banii înapoi. Dar leii luați în 1991—92 și-au pierdut valoarea.

Atunci m-am hotărât să cumpăr amărâta de garsonieră, și după câteva zile mi s-a comunicat o sumă cu 17% mai mare decât trebuia. Eu iarăși am atras atenția asupra erorii, și imediat prețul a scăzut.

M-am gândit că funariștii atențenă la buzunarul opoziționiștilor. Dacă a fost totuși întâmplare (nu una, ci două) ori mai fi și alții care au pățit-o, dar nu știu.

Ar mai fi o nelămurire. De ce trebuie să aștept patru luni pentru întocmirea contractului, pe care a trebuit să-l semnez în alb, când într-un sfert de oră ar fi putut să fie completat? Se vor mai adăuga între timp niscaiva măriți de preț? S-a mai întâmplat pe vremea mafiotului!

H.H.

MIHUȚ (25)

ANCHETE SECURISTE (II)

Tot dl. Buțiu, fostul coleg și prieten al lui Mihuț ne-a relatat cum a decurs în continuare ancheta de la Securitatea din Timișoara. Dânsul constată că Mihuț dezvăluia unele lucruri petrecute între ei fără martori, deci ar fi putut să le treacă cu vederea. Se gândea că Adrian fusese prelucrat de securiști, torturat, drogat, pus în fața condamnării la moarte și poate păcălit, așa cum încercaseră și cu el. Cum Codul penal nu prevedea pedeapsa capitală, dar el voia să o aplice, i-au încadrat pe toți la legea specială 199. Mihuț afirmase că și dl. Buțiu ar fi fost de acord cu scopurile sale că a cotizat, că a cunoscut apelul făcut de el, care prevedea cum va fi noul regim după răsturnarea puterii comuniste, cum să fie tratați comuniștii, în care se spunea că securitatea trebuia judecată și externată. Asta în vremea când erai condamnat numai dacă dădeai o coajă de pâine sau un pahar de apă unui oponent, sau numai dacă îi cunoșteai numele. Așa ceva se va fi petrecut chiar eu unul din lotul Mihuț.

Cine a descoperit un adevăr, acela a făcut mai mult decât ar fi întemeiat o împărăție pământescă.

G. BARIȚIU

Când dl. Buțiu nega, anchetatorul îi spunea „Vezi că minți?” Dânsul răspundea: „Mihuț nu ar fi avut interesul să spună așa ceva. Aduceți-l aici!” Dar confruntarea nu avea loc. Nu aveau interesul să lase adevărul la iveală, el să încerce itele ca să-și atingă scopul. Acela de a da pedepse cât mai grele.

Anchetatorul l-a spus d-lui Buțiu să renunțe la avocat, că-și pune familia la cheltuieli inutile, căci oricum vor avea avocați din oficiu. Nu a renunțat, crezând că cei angajați le vor susține cauza, deși în realitate nu a fost așa. Anchetatorul spunea că acea decizie pe care o va scrie el pe dos, aceea va fi valabilă. Deci soarta lor era hotărâtă dinainte iar trecerea prin Tribunalul militar va fi o formalitate. Avocata angajată de familia d-lui Buțiu a fost dezamăgitoare. Cu două zile înainte de proces i s-a dat voie să-l vadă pe inculpat în prezența anchetatorului și al unui alt ofițer din echipa sa, anume căpitanul Parascan.

La întrebarea avocatei dacă este adevărat ce scrie în dosar, dl. Buțiu a

spus că totul e o minciună sfruntată și că trebuie să semneze procesul verbal sub presiune.

Cînd îi spusese anchetatorul că de fapt nu făcuse nimic grav, acela le-a zis: „Numai ceva dacă făceai al fi fost condamnat la moarte. Tocmai pentru că nu ai făcut nimic, primești muncă silnică pe viață”.

Aurelian Sorbuna, după ce a încheiat dosarul a zis că el și-a făcut datoria față de stat (comunist), față de gradele ce le poartă, față de familia sa, și față de inculpat. Asta după ce răstălmăcise declarațiile, pentru a obține pentru inculpat o pedeapsă cât mai aspră, pentru ca el să mai câștige încă o stea și eventual ceva premii.

Dl. Buțiu afirmă că anchetatorii care ar trebui să fie acum deferiți justiției (nu a unelă comuniste), sînt: maiorul de securitate Schulbach, promovât colonel, care ar fi ieșit între timp la pensie și ar fi decedat. Pe căpitanul Parascan l-ar fi împușcat un văr al său la vânătoare. Locotenentul major Aurelian Sorbuna ar fi murit în aprilie 1964 — înainte de eliberarea celor condamnați de el — într-un accident de avion. Călătorea de la București la Timișoara cu aparatul care s-a prăbușit atunci la Cugir. Dl. Buțiu tinde să creadă în justiția divină.

H. HAUPTMANN

Vlad Georgescu, în Istoria românilor scrie: „Dar izvoarele bizantine nu sunt singurele care-l menționează pe românii...” o geografie armeană amintește de o țară Balak pentru secolele VIII—IX; varegii, atât de importanți în rosturile estului european, pomenesc în mai multe rânduri de Blakumen, Blokumannland (vlahii, țara vlahilor). În texte din secolul al XI-lea, având desigur în vedere pe românii din Moldova, cu care se aflau în contact. Notarul anonim al regelui maghiar Bela (sec. al XII-lea) arată că, la așezarea lor în câmpia Tisei și a Dunării, ungurii au găsit acolo „Slavi, Bulgari” et Blachi ac pastores Ramanorum”, înformație reluată și de alte izvoare maghiare; cronică rusă atribuită lui Nestor știe și ea că noii veniți „Începură să lupte cu vlahii și slavii care locuiau aceste țări”; și Cântecul Nibelungilor amintește un „Herzog Rămunc uzer Vlachentlant”. Tot Vlad Georgescu spune: „Motivații extrastatice au făcut ca în veacul al XVIII-lea problema formării poporului român să devină un subiect de aprigă controversă; cu implicații po-

TRANSILVANIA, INIMĂ A ROMÂNIEI

litice; învățați sași și maghiari, negând cu totul continuitatea dacilor în Dacia română și a daco-romanilor după părăsirea ei de către romani, au așezat vatra să de formare la sudul Dunării; istoricii bulgari, neputând admite etnogeneza românilor pe teritoriul lor, i-au mutat spre Bosnia și Muntenegru, cif mai aproape de granița Albaniei, spre supărarea istoricilor sârbi, care au socotit întotdeauna această zonă drept leagăn al poporului lor; prezența elementelor romanice a fost negată și în răsărit, istoricii ruși desprinzând Moldova din trunchiul românesc și incluzându-l în aria de preponderență slavă și ulterior de influență rusă. Cercetările arheologice din ultimele decenii au arătat că nu se mai poate vorbi în nici un caz de o singură vatră de formare a celui mai numeros popor sud-est european... procesul de etnogeneza... s-a desfășurat pe o întinsă arie geografică, atât la nordul cât și la sudul Dunării, unitar până la căderea frontierei imperiului (602) urmând apoi direcții diferite, ramura nordică a evoluat spre ceea ce alcătuiește astăzi poporul român, în timp ce ramura sudică, împinsă de slavi spre vestul peninsulei Balcanice, a dat naștere aromânilor vlahilor balcanici”.

1086—1091. În Dobrogea și nord-estul Bulgariei sînt atestate trei formațiuni politice care conform scriitoarei bizantine Ana Comnena, în Alexiada, luptă pentru emanciparea de sub dominația bizantină.

1088—1091. Războiul pecenegilor și paristrieniilor împotriva Imperiului bizantin.

1091, apr. 29. Împăratul Alexios I Comnen (1081—1118) înfrînge la Lebunion coaliția pecenege-paristrieană, restabilind dominația bizantină la Dunărea de Jos.

1095. Foamete în Belgia.

1075. Prima mențiune documentară a Albei Iulii ce continuă anticul Apulum.

1111. Prima mențiune documentară a unui „principat al Transilvaniei” în persoana lui Mercurius, reprezentant al regelui în teritoriile românești nou cucerite.

Prima mențiune documentară a comitatului Bihor.

1114. Cronicarul islandez Snorri Sturluson menționează că împăratul Alexios I Comnen și-a dus oștile în nordul Dunării în țara Blokumannland. (țara vlahilor).

1122. Ultimul atac al pecenegilor împotriva Imperiului bizantin, care însă sînt înfrinți de Ioan al II-lea Comnen (1118—1143).

1124—1126. Mare foamete în Europa occidentală, mai ales în Belgia.

Vlad Georgescu — Istoria românilor — Ist. Românilor în date; Civilizația occidentului medieval).

H. H.

CONFERINȚĂ DE PRESĂ

LA P.N.L. ARAD

Ca în fiecare primă zi de luni a lunii P.N.L.-ul arădean a organizat deja obișnuita sa conferință de presă. De data aceasta, din partea gazdelor au fost prezenți domnii Ion Ciulică, președintele organizației județene, Doru Puia, președintele organizației municipale, Caius Parpală, vicepreședinte al organizației județene și consilier municipal, domnii doctori Celus Ciobanu și Marinela Jurj și prof. Horia Dreve.

Invitați, reprezentanți ai presei din Arad precum și ai studioului local de televiziune.

S-au discutat probleme legate de ecologie, învățământ și sănătate, toate privite și interpretate, evident, prin prisma liberală.

Domnul Ciulică a declarat că P.N.L. este adeptul unei politici ecologice în cadrul unui partid. Nu a considerat că e necesară existența unor partide ecologice distincte, în care „fricoșii se ascund după un fir de iarbă”. Practica a demonstrat, că în țările cu democrație mai veche, ecologia ține de o strategie generală modernă și flexibilă, susținută de o legislație adecvată și de posibilități materiale de aplicare. Ecologia propusă de liberali presupune o agricultură nouă, cu reducerea înfesterii solului și aerului cu produse nocive, adaptarea la standardele internaționale. Este nevoie de un control mai viguros în industria chimică și extractivă, din punctul de vedere al poluării mediului. S-a propus înființarea unui Institut Național de ecologie, independent de Guvern, cu rol de informare a opiniei publice și autorităților, de la cele locale până la Guvern, într-o manieră realistă și cinstită.

Politica P.N.L. privind învățământul a fost expusă de dl. prof. Horia Dreve.

Se urmărește crearea unui climat academic în cadrul învățământului. Se va ține cont doar de competența profesională și prestigiul profesorilor va trebui să fie apărut printr-o salarizare adecvată. Învățământul particular, pentru a se justifica, trebuie să fie performant. O lege a învățământului clar este absolut necesară.

În privința sănătății, poziția P.N.L. a fost expusă de dl. dr. Celus Ciobanu. Dreptul la sănătate este un drept constituțional. Medicina se situează la periferia preocupărilor actualilor guvernanți. Greva din domeniul sănătății ar fi trebuit să reprezinte un semnal de alarmă. Însă actualul ministru, Iulian Mincu, părintele alimentației raționale pe vremea lui Ceaușescu, a întrerupt orice legături și negocieri cu sindicatele. P.N.L. dorește o privatizare în domeniul sănătății, singura formă de a realiza o asistență medicală performantă și de înalt nivel. Aceasta urmează să se producă pe baza unei legi moderne. Și aici, cheia succesului este legată de promovarea unor oameni competenți în funcțiile de conducere.

Problema salariilor decente pentru medici a fost atinsă cel mai plastic de domnul Ion Ciulică, care a afirmat că este nedrept să existe o discrepanță atât de mare între salariul unui medic și cel al unui ofițer M.I.

Au fost atinse și alte probleme stringente, cum ar fi și problema unificării mișcării liberale, pe baza evoluțiilor din ultimul timp. Oricum, din nou P.N.L. a dovedit că, chiar dacă nu se află la putere, este preocupat de problemele societății românești. Și, în plus față de alte partide, este deschis, spre opinia publică. Dayadă și aceste conferințe de presă.

Adrian IOANĂȘ

INDELETNICIRI NOI APĂRUTE

DUPĂ DECEMBRIE 1989

- Retehnologizarea la români
- SRL-uri în slujba propășirii neamu(rile)
- Meserii uitate, meserii împrumutate, meserii adaptate

Abia în ajuns Impușcatul de Tîrgoviște în țară, că țara s-a pus pe transformări. Se schimbau fațade, se schimbau firme, se citeau proclamații la TVR începute cu ... stimați tovarăși, etc. Pe ici pe colo se dorea ca personalul să rămână același. Primul SRL apărut chiar în dec. '89, avînd nr. 1 în Registrul Comerțului s-a numit SRL „SCUFITA ROSIE”. În statutul lui figura o singură activitate, transformarea lupului în bunică. Afacere la început nereabilă, odată cu venirea la cîrmă a d-lui Măgureanu lucrurile se schimbă, se schimbă și firma. Acum se numește SRL „SRI” S.A.

Următorul SRL, bazat pe o tehnologie medievală, re tehnologizată și reactualizată astăzi, prevedea transformarea minierii în valută. În Evul Mediu, SRL-ul se numea „ALCHIMISTUL”, astăzi se numește „SRL „DM of PS”. Inițialele erau sugestiv așezate sugerînd profilul societății, respectiv (marcă vest) DM din (piatră seacă). PS. Operațiile de transformare, la lumina zilei, pe față, impuneau doar trecerea unei frontiere. Magia se afla în vamă. Un exemplu devenit clasic, conform rețetei NR. 3, presupunea burdușirea Daciei 1300 cu creioane negre HB, cîteva mii, 2-3 litri de sînge de transfuzie (nu importă grupa), 40 kg sîmburi de nouă, în rest cit cuprinde... rulumenți. Toate acestea, peste vamă se transformau în DM în proporție de 1 verde la 10 roșii. Mă rog, și proporția tot o formulă magică era.

Ar mai fi alte operații și SRL-uri apărute, dintre care enumerăm: SRL „BISTURUL BAU-BAU”, un fel de cooperativă pentru efectuat operații estetice. Deviza acestui SRL „La vremuri noi, fețe noi”. Fețe noi înțelegînd chiar fețele din PSM, pentru a da doar un exemplu. O activitate axată pe orientarea în masă a populației, spre noi orizonturi, spre alte țărîmuri, de sustragerea atenției tuturor de la gaura din coca vasului, o reprezintă SRL „GLUGA PE OCHI”. Deviza sau esența activității este... „dacă avem inundații, atunci romii sînt de vină, la grindină ungerii, la „clauză” tot ungerii, la cu-

tremure evreii cu Mozesul lor, lăcștele vin de la diaspora ungurească etc.

I-am lăsat intenționat la urmă pe SRL „MUȘAMAUA”. La început o mică dugheană, acolo, ceva de nebagat în seamă. Pe nesimțite și-a mărit numărul de angajați, de filiale, devenind un gigant. Prima extindere a avut loc prin mai '90 cu ocazia mușamalării terorștilor. Primul succes de prestigiu a fost mușamalizarea operației terorștilor de la Băneasa, au urmat Timișoara, Sibiu și alte asemenea situații. Referitor la evenimintele din dec. '89, astăzi n-a mai rămas nimic, s-a mușamalizat totul. Mineriadele, chiar și aceeași schimbare de guvern s-a mușamalizat. Tinem minte cum președintele onorific al SRL „MUȘAMAUA” mulțumea minerilor după campania lor din 13-16 iunie.

Ulterior s-au mușamalizat alegări, s-au mușamalizat bani, s-au mușamalizat ajutoarele din străinătate. Bunăoară „Fondul Libertatea” din care a rămas doar numărul de cont, în rest nu știe cine, cât și cum s-a înfruptat. Ieri la televizor dl. Fehenciu, un fel de director tehnic la „Mușamaua” afirma că din ajutoarele destinate neajutofaților, doar un milion a ajuns la o echipă de fotbal. Chiar, săracii! Adică săracii de noi!

SRL „Mușamău” efectuează (de) servicii pentru populație. Este suficient ca cineva să se adreseze instituțiilor în chestiunile de mai sus, sau pentru restituirea drepturilor furate de către regimul comunist că pe loc se instalează liniștea. Nu răspunde nimănui de parcă scrisoarea ar fi fost aruncată în întință. Între timp se betonează reclamanțul, așa, de Doamne fereste.

Lucrarea de interes național, de maturitate a SRL „Mușamaua” este în legătură cu corupția. Lucrare începută se pare, după rutina din todeauna, totul se va mușamaliza. Vinovații în schimbare se vor da la lei, sau se vor trimite disciplinar în diplomație. Vom trăi și vom vedea. Că dea Domnul să n-am dreptate.

BUJOR BUDA

PEACE, FLOWERS, FREEDOM, HAPPYNES

THE DOORS

Spuneam că filmul THE DOORS trebuie neapărat vizionat. Ce mare dreptate am avut. Un film extraordinar care îți răscolește sufletul dîndu-ți teme de meditații foarte profunde. Este vorba de viața unui solist de muzică rock al anilor '60-'70. În acea perioadă s-au întîmplat două mari evenimente în muzica rock care au „zgomotit” puternic chiar și fotoliile multor politicieni. În 1967, la Broadway, a avut loc premiera primei opere rock numita „HAIR” (Plete), ca în 1969 să urmeze fantasticul festival de la Woodstock. De ce am făcut legătura între aceste două evenimente, filmul „The doors” și cele două premiere? Foarte simplu. La baza lor era, de fapt cel mai puternic protest al tineretului american împotriva unor decizii ale politicienilor de atunci.

America acelor ani era implicată, după cum bine se știe, în cruntul război din Vietnam, fapt care a împărțit tineretul în două tabere. O jumătate era reprezentată de cei care plecau în Vietnam de bună voie pe când cealaltă jumătate, cea pacifistă, ardea pur și simplu ordinea de chemare în război. Aceștia din urmă considerau războiul ca cea mai aberantă formă a existenței omului, formînd de fapt, mișcarea „hippy”. Strikățul lor de „război” era: PEACE, FLOWERS, FREEDOM, HAPPYNES. Tradus el ar fi: PACE, FLORI, LIBERTATE, FERICIRE. Ce poate fi mai frumos?

Revenind la film, el arată viața lui Jim Morrison, un om care realizînd viața în care este tîrît de guvernul a-

ANALIZA POLITICĂ - P.D. (F.S.N.)

Născut în „vîntoarea Revoluției” cea „emanată” a acesteia, transformat în partid, F.S.N. s-a implicat rapid în viața politică a țării. Dacă la început imaginea percepută era a unei grupări politice unitare, menținută ca atare prin „voința de putere”, situația se va degrada destul de repede în confruntarea cu realitățile și responsabilitățile guvernării efective (la care accede după o victorie electorală facilă). Disensiunile interne, la început abia sesizabile se vor agrava culminînd cu sciziunea din 1992, alegerii din toamna aceluiași an plasînd F.S.N. în opoziție față de Putere.

Complicitatea viclii politice românești, precum și evoluția recentă a P.D. (F.S.N.) impun o serie de reconsiderări privind rolul și statutul acestui partid în „peisajul” politic.

În primul rînd depășirea stadiului manevrelor politice „alunecoase”, caracteristice primelor faze de existență, depășirea concretizată printr-o serie de acțiuni ferme, demne de semnalat: criticarea bugetului propus de Guvern; alinierea la poziția Opoziției democratice în privința motiunii de cenzură, analiză pertinentă și evidențierea aspectelor negative vizînd ridicarea subvențiilor de stat și în general a strategiei de guvernare și reformă (abstracție în-cînd fanțul că reforma a fost asfel orientată chiar de acest partid). Mai trebuie amintit programul alternativă de guvernare, pe care se pare că l-a definitivat. (Insuficient mediatizat, însă).

Structura teritorială, relativ solidă, prezența unor specialiști reductabili și a unui lider (fost național) cu certă atractivitate personală, fac din P.D. (F.S.N.) un posibil aliat, sau un adversar, cel puțin incomod. Aceasta, chiar în condițiile cînd astăzi popularitatea îi este serios diminuată.

Un pas important în întărirea partidului l-a reprezentat fuziunea cu P.D. și preluarea denumirii acestuia. Fără a-și nega apartenența la social-democrație, accentul pus pe componenta democratică, modernă, denotă abilitate și realism politic. Coroborată cu noua poziție ce transpare din programul de guvernare propus, această acțiune este și ea o formă a generis de manifestare a voinței politice a „noi” formațiuni P.D. (F.S.N.).

Ce ce pare însă mai important este transcenderea inconsistenței ideologice. Este vorba, pe de o parte, de delimitarea clară de „social-democrația” promovată de F.S.N., printr-o viziune mai ales elastică și realistă. Apoi apropierea certă de liberalism. Acceptarea punctului de vedere pragmatic, a liberalismului ca „soluție” sigură și eficientă pentru viitorul țării, marchează pasul înainte și deschiderea pe care și le oferă, și le oferă acest partid.

Sinteticele această poziție se regăsește în declarația d-lui Eugen Dîmăreșcu: „... de la colectivism la economia de piață, prin liberalism”. („Tineretul Liber”, Nr. 952) din 20 iunie 1992.

Prof. HOREA DREVE

CĂTALIN CRISTICI

PENTRU CĂ DOI OAMENI DE SUFLET AU VRUT SĂ INVESTEASCĂ UN MILION DE MĂRCI, SPITALUL DIN SĂVÎRȘIN AR FI PUTUT REDEVENI... SPITAL

Nu mai constituie de mult un secret faptul că în România fondurile pentru sănătate sînt din ce în ce mai puține. Că există spitale care se află într-un stadiu de degradare totală...

Trăusan, după ce primarul Frătilă din Săvîrșin l-a asigurat de sprijinul său, au încercat să ajungă la cel pe care l-au crezut omul cel mai reprezentativ din județ...

nului aferent spitalului. Dacă acesta ar fi fost domeniul public, legea nu permite vînderea lui...

O CHESTIUNE SIMPLĂ EXTERN DE COMPLICATĂ

Descurajați, cei doi au ajuns în pragul de a renunța. Ce cereau ei, în fond? Pentru a investi banii, au pus-o condiție: să se găsească formele legale prin care să poată cumpăra terenul aferent spitalului...

„VREAU SĂ STAU CU FRUNTEA SUS ÎN FAȚA OAMENILOR DIN SĂVÎRȘIN“

Care a fost reacția domnului Trăusan? „Sînt stupefiat. Vreau să fac ceva pentru țara mea și nu sînt lăsat. Nu am dreptul, ca și cetățean român, să cumpăr pămînt...“

UN PREFECT... EXPEDITIV

Tatăl-deci pe cei doi oameni cu suflet mare decise să ajute România. Veniți în țară, au încercat să sondaze autoritățile pentru a pune bazele legale ale întreprinderii lor...

După lista experiență cu prefectul domnul Trăusan a mai încercat o carte, pe cea a Consiliului Județean. Aici, a găsit audiență la domnul vicepreședinte, Alexu Achim, care s-a arătat cu totul...

SORIN TROCAN

ROMAVIA A DECOLAT!

Ziua de luni, 5 iulie 1993, poate fi socotită o zi istorică pentru Arad. Pentru că atunci s-au pus bazele unei legături directe, pe calea aerului, între orașele Arad și Iași...

Astfel, orașul nostru reușește să cîștige o poziție favorizantă, din punct de vedere economic, turistic, chiar cultural. Prin noua linie aviațică, se unesc de fapt Estul cu Vestul, cu toate avantajele ce pot decurge din această unire.

La cursa inaugurală, efectuată cu o aeronavă ROMBAC 1-11, au participat persoane din conducerea județului, prefectul, subprefectul, președintele Consiliului Județean, reprezentanți ai Camerei de comerț și industrie din Arad, alți oameni de afaceri și personalități ale județului...

După un scurt protocol, aeronava ROMBAC, în care s-au urcat și o parte din leșeni, s-a îndreptat spre Arad. După exact 56 minute de la decolare, timp care a cuprins și un tur al Aradului, avionul a aterizat pe aeroportul arădean...

Cursule regulate pe relația Arad-Iași și retur vor demara în 19 iulie. Din cite am aflat de la domnul Emil Haiduc, directorul Agenției ROMAVIA din Arad, pentru prima cursă sînt reținute deja un mare număr de bilete...



Președintele C.C.I. Iași, dl. Costel Popa, salută oaspeții arădeni.

DEVIZA ROMAVIEI — SĂ NE VEDEM DE TREBURILE NOASTRE

— interviu cu dl. gen.-mr. MIRCEA BUDIACI, director general al ROMAVIA

— Domnul Mircea Budiaci, cum ați ales tocmai Aradul pentru inițierea acestei curse?

— În primul rînd e vorba de dezvoltarea ce urmează să o capete Aradul, întotdeauna o dezvoltare a unui oraș înseamnă și o exacerbare a traficului de călători...

— Este evident faptul că sunteți într-o concurență cu TAROM-ul. Toată lumea spune acest lucru. Inșă deviza ROMAVIEI este: „SĂ NE VEDEM DE TREBURILE NOASTRE“

— Pe cînd primele curse regulate? — Pe 19 va fi prima cursă. Acum am făcut un zbor de promovare, în mează-reclama pe care o vom realiza și la posturile locale de radio-televiziune din cele două orașe...

— Credeți că ponderea mare o vor avea cursule de călători sau de marfă? — ROMAVIA poate asigura ambele aspecte.

CELE DOUĂ PREFECTURI AUDORIT ACEASTĂ LEGĂTURĂ!

— interviu cu dl. ALEXANDRU ANGHEL, subprefect de Iași

— Vă rugăm să nu spuneți care este rolul celor două prefecturi în stabilirea acestei legături?

este deci dorința prefecturii de a se face ceva. Apoi, bînuiesc că și la Arad, în consiliul de administrație al aeroportului, este un reprezentant al Prefecturii...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Ideea acestei legături a pornit dinspre Arad spre Iași, dinspre Iași spre Arad sau v-ați întîlnit undeva la mijloc?

AL DOILEA CENTRU ROMAVIA DIN ȚARĂ RĂMÂNE LA ARAD

— interviu cu dl. DAN IVAN, președintele Consiliului Județean Arad

— Cum s-a creat această legătură, din prisma Consiliului Județean?

— A venit, anul trecut prin septembrie-octombrie, domnul general Budiaci cu o propunere de amplasare în Arad a unei flote pentru partea de Vest a țării...

— Ne bucurăm faptul că Aradul este un centru care va atrage locuitorii sau agenții economici, și pe turism și pe partea economică din Deva, Alba Iulia sau Bihor...

— Cum privește Politia, din punct de vedere, această linie aeriană?

— Cu privire la această linie aeriană, am avut o discuție cu dl. Vasile Lupuleac, comandantul Poliției municipale Arad...

CAMERA DE COMERT ESTE COINITIATOARE A ACESTUI PROIECT

— interviu cu dl. LUCIAN PALCAU, vicepreședinte al C.C.I. Arad

— Cum privește Camera de Comerț această legătură Arad-Iași?

— Camera de Comerț este de fapt coinițiatoră a acestui proiect. Din punct de vedere de transport...

— Este evident faptul că sunteți într-o concurență cu TAROM-ul. Toată lumea spune acest lucru. Inșă deviza ROMAVIEI este: „SĂ NE VEDEM DE TREBURILE NOASTRE“

— Pe cînd primele curse regulate? — Pe 19 va fi prima cursă. Acum am făcut un zbor de promovare, în mează-reclama pe care o vom realiza și la posturile locale de radio-televiziune din cele două orașe...

— Credeți că ponderea mare o vor avea cursule de călători sau de marfă? — ROMAVIA poate asigura ambele aspecte.

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...



În aeronava ROMAVIA domnește buna dispoziție: au apărut stewardesele cu bunătați.

peste Prut și Ucraina. Piețele respective sînt suprasaturate de produsele proprii și există și din punct de vedere economic o tendință de a realiza o relație și pe această linie...

— Credeți că această cursă va atrage și doritorii din alte județe învecinate cu Aradul?

— Ne bucurăm faptul că Aradul este un centru care va atrage locuitorii sau agenții economici, și pe turism și pe partea economică din Deva, Alba Iulia sau Bihor...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

ACEASTĂ LEGĂTURĂ E BENEFICĂ PENTRU MUNCA NOASTRĂ

— interviu cu dl. mr. VASILE LUPULEAC, comandantul Poliției municipale Arad

— Credeți că această legătură va atrage și doritorii din alte județe învecinate cu Aradul?

— Ne bucurăm faptul că Aradul este un centru care va atrage locuitorii sau agenții economici, și pe turism și pe partea economică din Deva, Alba Iulia sau Bihor...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

— Credeți că domnul general Budiaci a fost catalizatorul acestei relații. Cam în același timp, plecînd și de la ceea ce am spus anterior, că Iașii și Aradul reprezintă o punte cel mai aproape de granițele estice și vestice și cu distanța cea mai mare prin legăturile clasice...

Primul este... oul
 Că s-a furat oul, asta am văzut-o. S-a furat oul, fie că era într-un colet din străinătate, oulă cu tot. S-a furat oul, fie că era sub formă de praf dintr-o scrisoare din străinătate, direct din plic, fără jenă și prejudecăți, ba s-a furat și din plicurile expediate de un leva din țară.

Dacă Garda are inspirația să intre-be prin școli spitale ori leagane cum s-au decontat (luat în gestiune — eliberat din gestiune) „ouăle” din ajutoare nu va da de

treb, unde sunt milioanele? În ce s-au topit? În industrie nu, în agricultură nu, pentru catedrale se cer subscripții, șosele nu, blocurile nu se termină, în medicamente nu, în sănătate nu, pentru transport în comun aș. Unde's domnule? Cu ce ne-am ales din ajutoare poate cu nișeiva cabinete particulare la nivelul dotației anul 1980. Poate.

Să ne convingă, să ne induiozeze, acum când mai sunt mai bine de doi ani până la alte alegeri, să dea vina pe opoziție, TVR arată, mai rar, dar

Pâinea integrală și virtuțile ei (II)

Acolo unde oamenii încep să depășească faza lui „Mănânc ce-mi place” și tind spre un mod de alimentație conștient — mai ales în Germania, Elveția, Olanda și țările scandinave — cerealele își reintră în drepturi, după ce au fost date la o parte, timp de vreo două secole, de către carne și cartofi. În afară de pâinea zilnică — integrală aici se consumă o gamă largă de mâncăruri pe bază de cereale, de la fulgii de ovăz cu lapte, miere și fructe sau nucii, excelent mic-dejun cunoscut sub numele de müsli, până la supele, sufleurile, budincile sau crochetele, din secară, mei, etc.

Bineînțeles că hrana trebuie să ne facă plăcere, dar: oare acesta să fie criteriul suprem în viață? și: nu cumva instinctele noastre alimentare s-au alterat cu timpul, astfel încât s-a căscat o prăpastie între ceea ce ne place și ceea ce ne trebuie?

Dar să revenim la cereale și la pâinea integrală. Același Udo Renzenbrink ne ajută să înțelegem esența procesului alimentar atunci când arată ce înțelegeau vechii greci prin pâine: „Acesta nu era pentru ei doar alimentul palpabil, ci în pâine ei vedeau totodată grăunțele, cerealele ca atare, precum și pământul, soarele și forțele creatoare, de lumină, ale Universului. Ei știau că prin pâinea fizică trupul uman e hrănit de aceste forțe, pentru că el e străbătut și menținut în viață de ele” („Arta alimentației”).

Ce efecte au însă cerealele consumate integral asupra celor trei sfere principale ale organismului uman: 1 Sistemul neoresenzorial; 2 Sistemul ritmic sau respirator-circulator și 3 Sistemul metabolismului și al membrilor?

bine reprezentat în coaja mai tuturor cerealelor. Cel mai important aspect se leagă însă de însuși procesul gândirii umane: spre deosebire de cartof, care ne face apți să gândim numai corelațiile lumii materiale consumul său excesiv fiind unul dintre factorii care au dus la materialismul epocii actuale, cerealele ne ajută să sesizăm ideile spirituale, care sunt mult mai subtile și se gravează mai greu în materia fizică a creierului.

2. Sistemul ritmic sau respirator-circulator. Inima și plămânii sunt fortificați cel mai mult printr-o hrană bogată în cereale lăstate în contextul lor natural. Tuberculoza pulmonară s-a putut răspândi în Europa numai după ce cartoful a luat locul cerealelor. În lucrarea „Sindromul carentei primare și secundare a magneziului”, H. S. Holtmeier demonstrează că marea pondere a bolilor legate de musculatura inimii, în primul rând infarctul cardiac, sunt cauzate de prezența insuficienței a magneziului în alimentație. Un mijloc de profilaxie a acestei boli atât de frecvente și de grave este, însăși, consumul de cereale, care conțin și mult magneziu în combinațiile potrivite.

3. Sistemul metabolismului și al membrilor este stimulată și el în activitatea sa, în cel mai înalt grad, de cereale. Am vorbit de calitățile acestora în domeniul bolilor legate de tractul intestinal, de care suferă majoritatea oamenilor moderni. În plus, ficatul își fabrică glicogenul pe baza hidraților de carbon din cereale, iar musculatura cu variatele ei mișcări se sprijină tot pe metabolismul hidraților de carbon. Se știe că bolnavii de beriberi prezentau fenomen de paralizie a membrilor din cauza carentei de vitamină B1, pe care ar fi putut-o lua din cereale.

Consumatorii de pâine integrală știu că două felii din acest aliment saturează mai bine decât o franzelă albă întreagă. Ei pot să depună mărturie despre adevărul afirmației: „Prin nimic nu devenim atât de viguroși ca prin pâinea integrală”.

L. H. și D. S.

CINE FURĂ AZI UN OU, MĂINE VA FURA UN BOU

● La originea corupției stă oul ● Dar mai mare decât boul? ● Mai mare este flota!

capul problemei... în rufatul capului. Ziarele au tipat la vremea respectivă și au rămas cu tipatul. Noi, ceilalți așteptăm răspunsurile cuvenite, la fel cu japonezul din poveste, ce timp de 20 ani a tot așteptat ordinul de capitulare

rată și ceva dezastre. Arată că ceva din neputința noastră. O „anumită parte a presei” arată cu dovezi, cum că în perioada de tranziție și de guvernare Văcăroiu, viața omului este un sir de nenorociri întrerupt, este drept, de câte o catastrofă. Despre corupție, când televiziunea n-are încotro, arată. Arată, dar fără urmări, concluziile trăgându-le cel ce îi apără. Mai deunăzi a venit unul Partenie, de la guvern, care cu un clasic limbaj de rumeguș a spus printre altele: — „... că ne crede că guvernul este corupt, acela nu-i patriot! Adevărul vine de la guvern, restul — toți mint, etc., etc.”

Să subtilizăm și boul

Să trecem la... bou. Dintre cei ce au început cu oul, cum era și firesc au trecut să fure boul. Și l-au furat. Primul bou, furat, să-i spunem modest, vitelul de aur, au fost milioanele de dolari mostenite de la imnuscatul de Târgoviste. În entuziasmul nebun de care au fost cuprinți în decembrie, s-a încropit un fond denumit național „Fondul Libertatea”. Știu că atunci, cei din jurul meu, toți împreună, am donat prima pe trimestrul IV, unii și chenzina, desigur veneau sărbătorile. Astfel, pentru județul nostru mărimea fondului adunat s-a scris cu opt de zero în coadă. Același, la fel cu alte fonduri s-a spiritualizat. Ceva pe care să se pună mâna, ceva concret, la vedere, n-a rezultat. Fondul n-a fost de nasul nostru. Fondul a ajuns într-o creșcă ce s-a furat

Cine fură azi Trabantul Măine fură elefantul

Sumbra tablou, cu boii lipsă, este rezultatul evoluției fenomenului numit — găinrie — apoi furtul curecanului, apoi a bouului, până s-a ajuns la stadiul de CORUPȚIE. Să ne imaginăm ce bou baban a fost furat sub formă de impozit nepătit la Stat în afacerea „Tigareta”. Dar cu flota, apoi aceasta n-a fost bou, a fost elefant. Cum tot românul s-a născut poet, am auzit demăzi:

- Cine fură azi un ou, mâine face pe galantul.
- Cine face pe galantul, mâine fură chiar Trabantul.
- Cine fură azi Trabantul, mâine fură elefantul.

Fiind vorba de bani, ajutoarele internaționale anunțate cu turle și surle, în Palatul de Căstar s-a semnat Acordul cu Atlantida privind acordarea unui împrumut de milioane dolari destinate. Împrumutul a fost real, doar s-a semnat în schimb utilizarea a fost paranormală nimeni n-a catodidic să ne informeze.

— În orice caz, lupta pentru demascarea corupției este, partea ce se vede, un fiere fată de ce se petrece în culise. Acolo se dă adevărata luptă, acolo se trag sforțile. Dacă dl. gen. Florică are dreptate, după reacțiile unora chiar că are, ei bine, Puterea are unca ocazie să facă curățenia. Acta de curățenie are moralitatea să o facă. Puterea are moralitatea să o facă. Până în urmă „curățenia” este necesară. Este necesară o puritate morală, de care ne-am cam bătut joc din decembrie '89 până astăzi și care va avea o greutate enormă la viitoarele alegeri. În fond, că a ajuns România dacă de curățenie nu poate căpa, și nu poate ridica la conducere pe aceia curățți și credibili

Să numărăm pe degete unde s-au furat milioane de vreme ce fabricile se reutilizează din resurse proprii De la Stat o para chioară nu s-a primit, că nu-i mult. Peste tot bugetele se numesc — bugete de supraviețuire. Evident că ar trebui terminate într-o perioadă normală sunt înrădăcinate de creșterea turba pe ele. Șoselele sunt o mărturie în neputinței și a inexistenței fondurilor primite ori alocate. Metronul n-a primit din toate milioanele un leu măcar. Se aprinde din mers cu călătorii în el. Starea parcului de vagoane CFR este la pământ, în vreme ce ASTRA aproape că somează, în agricultură am ajuns să importăm. Auzi domnule, România să importe cereale! Iar mă în-

PEDAGOGIA WALDORF ÎN ACTUALITATE (XXIII)

VARȘTELE COPIĂRIEI PERIOADA PREȘCOLARĂ

Am spus în articolul anterior că un copil este o entitate mult diferită, de aceea a adulților Cunoșcând specificul fiecărei vârste și sub raport spiritual-sufleteșc, grădinițele și școlile Waldorf sunt în măsură să-i ofere fiecărui copil cele de care el are cu adevărat nevoie pe fiecare etapă a dezvoltării sale. Astfel, mai ales dacă ne apropiem de el cu mentalitatea intelectualistă a epocii actuale, diferențele se vor vedea de la primii pași.

Pedagogia Waldorf are în vedere, în munca de zi cu zi, ritmurile de câte șapte ani în care se desfășoară dezvoltarea ființei umane. Acestea nu sunt stabilite în mod arbitrar, ci au fost „cristalizate” din entitatea vie a omului. La fiecare șapte ani se produce câte o naștere, dintre care observarea obișnuită poate să o perceapă doar ne cea fizică. Cele de la 7, 14 și 21 de ani sunt de natură mult mai subtilă, dar nu mai puțin reale.

sau armonioase din jur, le imită cu toată ființa și este modelat de ele până jos la nivel organic. Principala sarcină a acestei vârste constă de altfel tocmai în această modelare a organismului său fizic. Iată ce spune Rudolf Steiner în mica scriere: „Educarea copilului din punctul de vedere al sferei spirituale”: „Dar copilul învață nu prin poveste, ci prin imitare. Iar organele sale fizice își dezvoltă formele sub acțiunea ambianței fizice. Se dezvoltă un văz sănătos dacă aducem în ambianța copilului raporturile de lumină și culoare potrivite, iar în creier și în circulația sângelui se formează predispozițiile fizice juste ale unui simț moral sănătos, atunci când copilul vede în preajma sa fapte morale. Dacă înaintea și împlinescă șapte ani vede în preajma sa numai fapte prostestii, creierul său va lua niște forme, care predispun tot numai la proștii în viață”.

1 Perioada preșcolară (0-7 ani). Să ne transpunem în situația copilului în momentul nasterii sale. Înainte era adăpostit în trupul mamei, încă izolat de orice impresii din lumea exterioară, plufind în lichidul amniotic într-o stare de imponderabilitate asemănătoare celei din spațiul cosmic. Dr. Wilhelm Linden, în cartea „Nasteria și copilăria”, atrage atenția asupra acestui lucru, care ne poate impresiona în mod deosebit: natura a creat posibilitatea ca trecerea ființei spirituale-sufletești ce coboară spre pământ să nu fie chiar atât de brutală: în trupul matern mai persistă ceva din condițiile vieții pre-natale. Iar acum asupra noului născut năvălesc sunetele, culorile, formele lumii inconjurătoare. Ne putem da seama ce puternic acționează toate acestea asupra copilului, care e încă în gime organe de simț. El percepe cu deosebită acuitate impresiile stridente

Vom înțelege acum mai bine de ce în grădinițele Waldorf se pune atâtă preț pe crearea unei ambianțe armonioase, pe obiectele din natură, ca și pe vorbirea și mișcarea frumoasă. Toate acționează binefăcător asupra copilului în sensul amintit. Totuși, cel mai important este ca fiecare copil să aibă în preajma lui cel puțin un om demn de a fi imitat. Copilul se va orienta instinctiv spre acesta și-l va alege drept model.

Aici are cea mai mare valabilitate principiul educației nonverbale, care cere să vorbim mai puțin și să facem mai desgrabă cu eopii activități frumoase, pline de sens. Cuvintele magice, cum se exprimă Rudolf Steiner, ale acestei vârste sunt: IMITARE ȘI MODEL!

prof. DIANA SĂLAJANU

ANUNȚ

Se convoacă Adunarea Generală a organizației municipale a PNTCD Arad, pentru data de sâmbătă 10 Iulie 1993, orele 10.00, în Sala „IULIU MANIU” din Bd. Revoluției nr. 81, având următoarea

- ORDINE DE ZI:
1. Probleme curente ale organizației municipale PNTCD ARAD;
 2. Pregătirea Conferinței județene a PNTCD Arad și deschiderea Listei de candidați pentru comitetul județean de conducere al PNTCD Arad;
- COMITETUL MUNICIPAL

BIROU DE INTERMEDIERE
TREFU SORIN
B-dul Revoluției nr. 36
Tel. 0944-16659

Doriți un apartament, o casă nouă? Cu un efort minim puteți să le obțineți. Intermediem acte notariale în timp util.

APARTAMENTE

ZONA	CAMERE	ETAJ	PREȚ	DOSAR
1 Micălaca	4	3	11 000 000	25
2 Vlaicu	4	7	12 500 000	8
3 Central	4	1	32 500 000	47
4 Central	4	1	15 000 000	15
5 Micălaca	3	0	5 000 000	19
6 Vlaicu	2	2	17 500 000	6
7 Vlaicu	3	9	7 500 000	31
8 Central	2	0	14 000 000	18
9 Micălaca	4	1	12 500 000	2
10 Micălaca	4	3	28 000 000	4
11 Micălaca	4	0	12 500 000	10
12 Central	3	2	22 500 000	5
13 Micălaca	4	1	5 250 000	20
14 Central	3	2	16 000 000	22
15 Central	2	1	12 500 000	24
16 Central	2	1	17 500 000	21
17 Micălaca	2	4	6 000 000	27
18 Micălaca	2	1	4 150 000	33
19 Pirneava	2	3	8 500 000	34
20 Micălaca	3	3	10 000 000	13
21 Micălaca	2	2	7 500 000	14
22 Pirneava	3	4	8 500 000	23
23 Vlaicu	3	4	12 500 000	1
24 Vlaicu	3	4	10 000 000	35
25 Micălaca	3	8	7 500 000	36
26 Vlaicu	2	9	12 500 000	37
27 Vlaicu	2	1	4 500 000	38
28 Vlaicu	3	3	8 500 000	12
29 Micălaca	4	2	14 000 000	16
30 Grădiște	2	0	7 500 000	26
31 Vlaicu	4	4	16 500 000	28
32 Central	3	4	7 000 000	29
33 Micălaca	2	4	5 000 000	11
34 Vlaicu	3	0	17 500 000	39
35 Central	3	1	17 500 000	40
36 Vlaicu	3	4	5 000 000	41
37 Micălaca	3	4	13 500 000	42
38 Vlaicu	3	1	12 500 000	45
39 Micălaca	3	0	8 500 000	44
40 Central	3	3	16 000 000	46
41 Micălaca	1	1	5 000 000	47
42 Central	2	3	15 000 000	30
43 Micălaca	2	8	7 500 000	49
44 Vlaicu	3	1	10 500 000	9
45 Pirneava	3	2	7 500 000	43
46 Micălaca	2	0	8 000 000	
47 Micălaca	2	4	7 500 000	

CONSTANTIN STERE

POPASURI ARĂDENE (VI)

În mai 1906, C. Stere face o vizită în Ardeal pentru a-l cunoaște pe poetul O. Goga și pentru a găsi colaboratori la revista Viața românească care apărea la Iași și din a cărei conducere făcea parte. El se oprește și la Arad întâlnindu-se cu fruntași ai vieții culturale din orașul de pe Mureș: I. Russu-Șirianu, Sever Bocu, Roman Ciorgariu, Sava Ralcu. De asemenea, el vizitează mai multe așezăminte culturale românești, fiind entuziasmat de puternica viață românească de aici. Mare interes îi trezește și Banca Victoria, model de organizare a vieții economice de pe aceste meleaguri.

După vizitarea Băncii Victoria, următorul popas al lui C. Stere în urbea arădeană îl constituie cartierul românesc Pârnea. Format în secolul al XVIII-lea acest cartier era alcătuit după C. Stere de: „un șir de căsuțe mici, simple, fără etaj”. Aceste căsuțe au „cu tot pavajul de asfalt un aspect foarte rustic; se vede că suntem ne neam de țărani și chiar în mijlocul „europenismului” arădan cu tramvaie, lumină electrică, asfalt nu ne putem cotorosi de țărâna noastră”. Însoțit de Russu-Șirianu vizitează: „modesta „casă națională”, un local de conferințe și întâlnire pentru cei 6-7 mil de români

arădani”. Acest local de întâlniri culturale al românilor arădani fusese inaugurat în 1902 în urma strădaniilor unei comisii condusă de Nicolae Oncu, directorul Băncii Victoria. Comisia a gestionat numeroasele donații ale românilor arădani cu ajutorul cărora s-a construit acest edificiu social-cultural. Tot acolo se afla și o școală primară de băieți, Stere continuă: „La ușa școlii, afară vedem un pic oacheș ca un țigănuș.

— Unde-i domnul picule? Băiatul fără să spună o vorbă, ne arată cu mâna o ușă de coridor. Intrăm în clasă, șiruri de băiețani, cu capetele bălaie și negre, se ridică în picioare, un tânăr învățator se apropie de noi și ne propune să asistăm la cursul lui, însă Russu-Șirianu se grăbește la masă, schimbăm numai câteva vorbe, trecem prin toate camerele localului și ne luăm rămas bun de la profesor și băiețani.

C. Stere a fost plăcut impresionat de activismul cultural al românilor din acest cartier arădean.

(va urma)

Prof. TIBERIU NOVAC

A N U N Ţ

ASOCIAȚIA FOȘTILORE DEȚINUȚI POLITICI FILIALA ARAD, anunță membrii și simpatizanții săi că adunarea generală programată pe luna iulie a.c., va avea loc sâmbătă 10.07.1993, orele 10 în sala mare a Casei de Cultură a Sindicatelor Arad (Lângă Loc).

COMITETUL DE CONDUCERE
Ing. GODEA IOAN

FESTIVALUL MUZICII DE ORGĂ

Festivalul organizat de Filiala de Orgă și Fuga Trei din Arad, Bexte, din Arad a cuprins patru manifestări muzicale de ocazie și trei la Arad. El a slăbit participarea publicului, comparând situația actuală cu cea din anii trecuți când asemenea concerte atrăgeau mii de oameni.

Deschiderea a avut loc duminică, 27 iunie la Biserica Roșie (evanghelică) din Arad și în același timp la Biserica Maria Radna.

La Arad recitalul a fost susținut de HANS ECKART SCHLANDT, absolvent al Conservatorului „Bucureștenii”, care a activat la Biserica Neagră din Brașov, fiind continuator al organistului Bickerichamce inițiat începând cu anul 1953 recitalurile zilnice de la această frumoasă biserică, construită în secolele XIV-XV. H. E. Schlandt a concertat în Germania, URSS, Cehoslovacia, Ungaria, Iugoslavia ș.a., având și o serie de înregistrări cu muzică barocă.

Recitalul a început cu Preludiul și Fuga în sol minor. Tocata per l'Eleveations și Partita de Girolamo Frescobaldi (1583-1643) supranumit „Bach italian”. Programul a continuat cu Preludiul

hude, ce facuse din Lübeck un centru muzical de ocazie al nordului Europei, determinându-l și pe tânărul Bach să facă o lungă călătorie pe jos pentru a-l asculta. Tot din repertoriul său preferat a prezentat solistul Trei mari corale B.W.V. 678, 680, 686 de J. S. Bach, cu tehnica sa sobră și deosebită fantazie a registrării.

Cu Sonata pastorală a lui Joseph G. Rheinberger, organistul s-a transpus în secolul al XIX-lea. Deosebit de interesantă a fost Fantezia în re de Georg Wilhelm Berger — compozitor și muzicolog român — cu o vastă activitate în ambele domenii, promotor al creației românești contemporane. De o factură modernă, rod al sintezei limbajului organistic de la cei mai vechi maeștri până în zilele noastre. Fantezia în re ne-a prilejuit constatarea că solistul stăpânește largi posibilități de expresie ale acestui instrument. În același timp a fost un omagiu adus celui ce recent a lăsat un gol în viața muzicală românească prin decesul său totuși prematur.

ȘCOALA BASARABEANĂ DE ORGĂ

În aceeași vreme se desfășoară la Biserica Maria Radna recitalul organistei OLGA BABADJANOVA, absolventă a Conservatorului din Moscova, profesoară de pian și orgă la cel din Chișinău, recital repetat în 28 VI la Biserica Roșie.

Programul a fost parțial schimbat față de cel anunțat inițial, în funcție de posibilitățile orgilor noastre. Pornind de la Preludiul și Fuga în fa diez minor a lui Buxtehude și Preludiul și Ciacona lui Johann Pachelbel (1653-1706), Olga Babadjanova a adus profeșina unui joc popular românesc ce a stat la baza unui Ostinato de Rotaru, ca și viziunea unui compozitor de peste ocean, Dali Wood, prin Preludiul pe tema americană „New-Britain”. Contemporaneitatea a mai fost reprezentată de cele trei Meditații ale lui Olivier Messiaen. Prima ne-a amintit de vaster studiul ale compozitorului asupra cântecului păsărilor, (Anges), ca în cea de-a doua „Isus acceptă suferința”, o muzică gravă, organista să sublinieze tensiuni, puternice contraste.

Programul organistei din Republica Moldova s-a încheiat cu Fantezia „Ad nos ad salutarem eundam”, lucrare de proporții ce a prilejuit etalarea

posibilităților de expresie, sensibilitatea deosebită a solistei.

MEDALION BACH

Ultima manifestare din acest festival s-a desfășurat în sala mare a Palatului Cultural, protagoniști fiind TEODOR CACIORA la orgă și CONSTANȚIN TALMACIU la flaut, în data de 29 VI.

Deschiderea a făcut-o Teodor Caciora — compozitor, profesor, asiduu animator al vieții muzicale arădene — cu numerele 2-3 și 4 din ciclul Opt mici preludii și fugi de J. S. Bach. Același însufletitor muzician a tălmăcit coralul Liebster Jesu, wir sind hier și Sonata nr. 1 pentru orgă a marelui compozitor.

Flautistul Constantin Talmaciu, membru al orchestrei Filarmonicii — cunoscut publicului din deseale sale manifestări solistice — a interpretat Sonatele 4-5 și pentru flaut și orgă de Bach. Subordonând tehnica unei expresii degajate, sincere, dind căldură și profunzime textului bachian, cei doi muzicieni au lăsat impresia unei frumoase serii de muzică bună.

E. HAUPTMANN

PRIME AUDIȚII LA FILARMONICĂ

În seara zilei de 1 Iulie orchestra Filarmonicii, condusă de DOMINIQUE DEJEAN din Haiti, și-a început programul cu poemul simfonic Preludiile de Franz Liszt. Lucrarea care de obicei are mare priză la public, a vrut să fie bine legată, bine conturată, reușind să fie doar creionată fără nerv, devitalizată, cu toate contrastele realitate.

Mai interesantă a fost Fantezia pentru vioară și orchestră a compozitorului brazilian Haitor Villa-Lobos. În primă audiție. Lucrare amplă, în trei mișcări, de factură modernă, pe care și-a pus pecetea folcloristului subcontinentului brazilian care a fost compozitorul, în același timp mare colorist, prin variatele combinații timbrale.

Variata tematică a fost expusă cu sensibilitate și profunzime de JENNY ABBE (Germania), cunoscută la noi din aparițiile ei pe podiumul Ateneului bucureștean, ca și din înregistrarea

concertelor lui Respighi și Alban Berg cu Filarmonica „Moldova” din Iași. Credem că revelația serii a fost Impresii din exil a lui Pierre Camus, tot în primă audiție. Suita aceasta a fost concepută de compozitor în timpul prizonieratului din Polonia și Prusia Orientală între 1916-1917.

Programatismul indicat de titlurile celor trei părți — I Nidziela (Duminică), II — Nostalgie, angoase și III — Variațiuni pe un cântec polonez — au prins contur prin elocvența corzilor și culoarea specifică adusă de suflători: flaut piccolu, oboi, corn englez, flaut, clarinet, dar și de alături. Ele au elaborat tematica luminoasă, uneori nostalgică, alteori sumbră, mergând până la sugerarea unui marș funebru la mijlocul părții a III-a, încheiate totuși optimist, sub bagheta lui Dominique Dejean, de data aceasta cit se poate de eficientă.

H. H.

POSIBILE DOSARE ALE CORUPȚIEI

In continuarea materialelor publicate in săptămânile anterioare, publicăm, lată, și o opinie de pe... cecalaltă parte a baricadel. Astfel, cititorii se vor putea edifica mai ușor, urmărind argumentele și coerența celor două tabere, de partea cui se află adevărul. Noi, ca de obicei, ne păstrăm doar rolul de a permite celor doritori să-și facă publice opiniile, fără a ne angaja în vreun mod. Deci, cele afirmate aici poartă în întregime girul semnatarilor, fără a implica redacția.

Către Redacția săptămânalului „ȘTIREA”

In virtutea dreptului la replica, vă rugăm să dați publicității răspunsul nostru, al conducerii administrative a SCVV Barața SA, la articolul ce se referă la societatea noastră, publicat în rubrica „Posibile dosare ale corupției” nr. 24 (82) 1993.

Inainte de toate credem că este util să se cunoască de către cititorii ziarului și de către autoritățile competente, că Nota privind rezultatele controlului efectuat la SCVV Barața SA, pusă la dispoziția ziarului de către Primarul Comunei Covășini, Dl. Chisiu Marian, se inserie în seria acțiunilor tendențioase de incitare și destabilizare îndreptate în ultimul timp împotriva societății, cu scopuri transparente de natură a continua și în acest sector desființarea societăților de acest fel, în fapt continuarea dezastrului săvârșit în agricultură, în economie românească.

Controlul, ale cărui rezultate sînt cuprinse în Nota respectivă a fost declanșat la reclamațiile insistente repetate ale unor persoane, care se găsesc în conflict cu societatea noastră, cu unii specialiști de la noi și care în pofida realității lor au găsit „înțelegere” pe baza unor relații de prietenie și de altă natură pe care cititorii sperăm să le deducă singuri, la persoane nu demult foarte sus situate în conducerea M.A.I.A., persoane implicate în mafia grului, înfățișate din posturile deținute.

Urmare și contestațiilor făcute de către persoanele din unitatea noastră, afectate în urma controlului, a revenirii asupra sesizărilor anterioare făcute de domnii Mazilu, Morariu și Puică, conducerea M.A.I.A. a dispus analizarea la fața locului, a rezultatului controlului, precum și a stadiului de aplicare a măsurilor stabilite.

Rezultatele ultimului control sînt cuprinse într-o Notă redactată la 21.04.1993, notă pe care o ținem la dispoziția celor interesați cu cunoașterea adevărului și care reflectă adevărata stare de fapt, infirmînd

majoritatea faptelor exagerate, lipsite de temel și dovezi, „constatate” de precedentul control.

In acest context, ultimul control constată că „Din analiza efectuată, pe baza documentelor din evidența contabilă, a notelor explicative date de către unii salariați și discuțiile purtate cu factorii de conducere de la nivelul Direcției județene pentru agricultură și alimentație, rezultă că problema menționată în sesizare ca abuzuri și ilegalități și tratate ca atare la precedentul control „In fapt nu se confirmă și nu se înscriu ca acțiuni abuzive”. In această categorie intră aspecte ca neînțelegerea de către societate a unui studiu de fezabilitate, întrucît SCVV Barața SA nu a primit macheta pe baza căreia să elaboreze studiul.

— transferarea fermei de producerea furajelor din localitatea Vladimirescu la SC Utvinis SA, nu s-a făcut din inițiativa conducerii societății și pe baza H.G. 194 din 22.03.1991 și a protocolului DAS;

— organizarea și desfășurarea competiției din 1991 pentru vânzarea unor tractoare, utilaje agricole etc. s-a făcut corespunzător procedurilor ordinului nr. 6/15.03.1990 a M.A.I.A. — răsturnarea cisternei de vin s-a produs neglijenței șoferului și nu prin abuz prejudicial fiind recuperat în sumă de 23.950 lei, respectiv 16.250 lei de la cei vinovați.

— In ce privește livrarea cantității de 15.000 litri vin la salariații sezonieri din județele Covasna și Harghita aceasta s-a făcut pe baza convenției nr. 3048/1992, beneficiarii achitînd contravaloarea prestării de servicii și transportul vinului în județele respective. Nota specificînd sumele și datele la care s-a încasat, regăsiindu-se în evidența contabilă, ca prejudiciile provocate de incendierea de la ferma nr. 10 în expertizarea pe timpul precedentului control s-a stabilit la suma de 236.000 lei, fiind înregistrată la contabilitate cont „495”, unitatea fiind în proces cu autorul incendiului.

Simpla lectură a articolului publicat, edifică pe cei de bună cre-

dință ca acestea au fost principalele căpete de acuzare la adresa conducerii administrative a societății. Printr-o documentare temeinică obiectivă cu suport probant ele sînt golite de conținutul tendențios, rău voit și părtinitor dat de către cei ce au făcut precedentul control. In aceeași Notă de exigență și obiectivitate normale, ultimul control reține în seama unor cadre de conducere și câteva aspecte de neglijență și superficialitate în îndeplinirea unor atribuții de serviciu, persoanele vizate constituind obiectul măsurilor administrative aprobate, de Minister și aplicate ca atare, dar de la calificarea acestora ca abuzuri și încălcări grave ale legilor la neglijență și superficialitate este o mare diferență.

Analizînd lucrurile la rece, luînd în considerare perioada parcursă din Decembrie 1989, cu convulsii și frământările trăite de noi toți avlanșa acțiunilor, tendințelor de înviorare pe scama și prin vămuirea avutului public manifestate și practicate în ultimii ani, tendința rapace de care nu au fost scutite nici a-veea unității noastre spre care se îndreaptă și astăzi privirile lacome ale unor profitori, SCVV Barața SA, nu numai că și-a apărât patrimoniul cu multe sacrificii, cu multă străduință dar și-a sporit averea, și-a consolidat situația economică de care au beneficiat uneori peste cele prevăzute de actele normative și acționarii noștri.

Și toate acestea, în timp ce alții au ajuns la faliment societatea noastră rezistînd valorilor de acțiuni incitatoare, inițiate și conduse din umbră de câțiva „binevoitori” interesești.

Nota întocmită în urma ultimului control constată și faptul că majoritatea măsurilor obiective realizate stabilite de conducerea Ministerului au fost puse în practică iar altele sînt în curs de definitivare.

Conținutul controlului, efectuat în 1992, se referă în același ton de falsă exigență și lipsă de obiectivitate și la unul din șefii de fermă, specialist de valoare, scutit de la inseris ani de-a rîndul cu rezultatele cele mai bune în producție apreciat în primul pozitiv în cadrul societății și ca locuitor cu răspundere în plan social, în localitatea de domiciliu, dar spre ghinionul lui și nu numai, neagrare de unele persoane pentru poziția sa intransigentă, notărită, adoptată față de amatori de profituri.

Șeful fermei nr. 6, ing. Bard Mihăilă despre el fiind vorba constituie principala țintă a multor reclamații adresate mai tîrziu autorităților locale, județene și naționale vechi și noi în trecut, la nivel mîltie, procuratură, mai nou a Poștei, Procuratură, M.A.I.A., Guvern, Parlament, orîndu-se și în putut, ori ar putea interveni spre a scăpa de el, neputînd fi scutit de încercări și se încercă să fie corectat cu orice preț mită din ferma unde anumiți „binevoitori” au interese materiale.

Numit șef de fermă la ferma pe care a condus și un fost ministru secretar de stat în M.A.I.A. la a cărei conducere a succedat altul din perseverenței reclamanți, ferma pe care a cărei teritoriu s-a achiziționat

sprijinul fostului ministru și la dublarea prețului legilor s-a dezvoltat și a prosperat (de la o cameră de locuit, și 30 arii de pămînt) pînă la un adevărat ranch, lăcașul aducător de foloase al cărei proprietar este un alt reclamant „neînspiratul” șef de fermă nu s-a adaptat model, a pus piciorul în prag și astfel a devenit indezirabil.

Ing. Bard Mihăilă, nu a înțeles să continue cooperarea fructuoasă (exploatarea în beneficiu personal a unor suprafețe întinse de teren din pămîntul fostului I.A.S. și „împrumutul” de struguri etc.), începînd pe timpul șefiei la ferma respectivă a fostului ministru, continuă la fel de fructuos pe timpul următorilor șefi de fermă, ori tolerată și în cele din urmă stînjinită, amenințată în existență de actualul șef de fermă, ing. Bard Mihăilă.

Cei trei cavaleri ai „dreptății”, și-au dat mîna și cu sprijinul prietenului mai mare ajuns șef de talie națională și-au înnoit eforturile spre a obține cel puțin schimbarea recalculatorii șef de fermă.

Că așa stau lucrurile a dovedește și faptul că ambele controale constatînd o realitate ce nu putea fi ocultă, la capitolul măsuri, propunînd în nota din 1992.

„Trebuie arătat faptul că în perimetrul Fermei nr. 6 este amplasat un teren particular al d-lui Mazilu Ioan (acționar și unul din petenți) a cărui acte de proprietate sînt dubioase, nefiînd regăsite în evidențele de cadastru de la Primăria comunei Ghioroc, precizăm noi, teren cu casă cu mai multe camere, dependințe, anexe pentru păsări și animale și alte acareturi situate în plină suprafață a Fermei nr. 6 la mai mult de 1 km distanță de zătarul localității Cuvin, pe care Primăria Ghioroc, paradoxal, îl situează înscris în intravilan.

Făcînd aceeași constatare, controlul din 1993 propune: „Direcția județeană a Agriculturii și Alimentației din județul Arad să clarifice pînă la 15 mai a.c. situația amplasării terenului particular al domnului Mazilu Ioan (acționar și unul din petenți) ale cărei acte de proprietate nu se regăsesc în evidența de cadastru de la Primăria Ghioroc”. Bineînțeles că propunerile au rămas litera moartă.

Se subînțelege interesul și demersurile celui în cauză și a prietenilor săi. Se potrivește de minune propoziția: „Interesul poartă fesul!”

Cît privește așa zisele abuzuri și nereguli din activitatea șefului Fermei nr. 6, ing. Bard Mihăilă, notele control din aprilie 1993, pe baza de probe, îndubtabile se întindea a mai mult de 2 (două) pagini, trînd 9 (nouă) puncte, îl disculpa nfirmînd aserțiunile controlului precedent, făcînd precizarea, nu lipsită de interes că: „Problemele sesizate în sarcina lui Bard Mihăilă au fost verificate și de Procuratura Județului Arad pe baza dosarului nr. 502/p.p.1992 care a dispus neînceperii urmării penale în cauză, întrucît s-a stabilit că cele sesizate de Mazilu Ioan și Morariu, Gheorghe sînt adevărate”.

Am ținut să prezentăm în detaliu cazul acestui specialist al societății noastre pe care l-am sprijinit în poziția sa pe deplin justificată și ieșită-au numai spre a-l apăra de numeroasele malversățiuni, care i-au marcat viața și activitatea, ci în mod deosebit spre a face lumină, spre a arăta sorgința și mobilul unor acțiuni care afectează situația și prestigiul societății în ansamblu și care sînt folosite ilegal și cu un anumit scop.

Pentru o ocazie deosebită, pentru o aniversare familie, pentru a impresiona persoana iubită, există o singură rețetă care nu dă greș: un buchet de flori, proaspete și ambalate cu gust.
Florăria IZA, vă oferă ocazia de a putea să o aplicați întotdeauna cu mult succes

Nu uitați:
FLORĂRIA IZA!

Editor S.C. ȘTIREA — S.R.L. ARAD

Colectivul redacțional: ADRIAN IOANĂS (director)

SORIN TROCAN (red. șef), DELIA BRAD (secretar de redacție)
Fotoreporteri: NICOLAE EBERLEIN, FLORIN HORNOIU

BUJOR BUDA, CĂTALIN CRISTICI, HUGO HAUPTMANN
DAN PĂRVULESCU (claboratori permanenti)
Adresa S.C. ȘTIREA — S.R.L. ARAD, Bv. Revoluției nr. 71,
Tel.: 2 09 80, 3 64 37

RECBA

RECBA — prin această firmă

anunturile dv. ajung la noi

mai ușor. Nu uitați RECBA!